



清理小广告推进“创城”

本报讯（记者 段雨萌）为深入推进全国文明城市创建工作，全面提升环境卫生水平，连日来，平城区迎宾街道各社区多措并举、多管齐下，共同清理辖区小广告，为争创全国文明城市添砖加瓦。

永安里、振华南院社区联合平城区市容监察管理处，对振华街开展创建文明城市集中综合整治行动“回头看”工作，让文明城市创建真正落到实处。行动中，社区网格员、市容执法人员对振华街沿街商铺的小广告、违规广告牌及占用过道的商品货物等进行清除；同时，对违规经营店主耐心劝说，引导商户主动自行整改，并向商家讲解“门前五包”内

容，让商户真正了解自己在城市建设管理和责任与义务，积极参与到全国文明城市创建工作当中，为“创城”贡献自己的力量。

惠民里社区联合辖区大党委成员单位市农业综合行政执法队和市能源技术服务中心，开展了清理小广告志愿服务活动。活动中，网格员和志愿者们拿着铲子、喷壶等工具，清理居民楼墙体、电线杆、广告牌上的广告。针对墙面喷涂的小广告，大家用涂料、滚刷等进行涂刷，经过努力，辖区整体面貌焕然一新。

明珠社区、华安社区组织网格员和志愿者，开展“创建文明城，清理小广告”志

愿活动。“红马甲”们有的喷水软化广告，有的用铲子清除广告，有的用油漆滚涂墙面的喷漆广告，大家分工合作、积极行动，社区环境得到进一步改善；在清理公共区域环境卫生的同时，社区网格员还向居民积极宣传“创城”的重要意义，引导大家携手共创文明社区。

下一步，迎宾街道各社区将继续加强辖区广告设置管理，改善市容市貌，提升城市品位，推进“创城”工作落实落细，用实际行动引导居民自觉维护环境，努力营造人人知“创城”、人人讲“创城”、人人参与“创城”的浓厚氛围，为争创全国文明城市贡献力量。

送真情关怀

本报讯（记者 杨翠叶）弘扬敬老、爱老、助老传统美德和良好风尚，日前，平城区水泊寺街道文源社区党支部联合锦瑞文源小区诚博美居物业开展走访慰问活动。

在慰问活动中，工作人员热情地为老人们送上大米、牛奶等慰问品，衷心祝愿他们身体健康、生活愉快。每到一处，工作人员与老人们拉拉家常，详细了解他们的家庭、生活和健康状况，叮嘱他们秋冬季节来临，要注意防寒保暖，保重身体。老人们激动地说：“社区对我们真的很关心，不光是重阳节，平时也经常来看望我们，非常感谢大家！”一声问候，两句细语，谈话时溢出无处不在的浓浓情意。

赏精彩演出

本报讯（记者 杨翠叶）传承敬老美德，创建文明大同，近日，平城区迎宾街道华安社区联合仁爱康复养老院，为养老院的老人们奉上一场文化盛宴。

表演在《万疆》的歌舞声中欢乐开场，表达了身为中华儿女的自豪与荣耀，紧接着《听妈妈讲那过去的事情》《夸大同》《红梅花儿开》等节目陆续呈现，民俗舞蹈《大红公鸡毛腿腿》将现场气氛推向了高潮。

整场活动共15个节目，以独唱、歌伴舞、诗朗诵、三句半、二人台、京剧等表演形式，持续了近3小时。活动中，社区工作人员和养老院的工作人员为老人们送上了暖心围巾。



近日，平城区迎宾街道北馨园社区联合平城区医保局，为辖区60岁以上的老年人提供开通电子医保卡各项就诊服务功能，方便老年居民在手机上解决挂号、充值、结算等问题。 本报记者 段雨萌

文明上网 防范诈骗

本报讯（记者 杨翠叶）为了保障网络安全，保护公民和其他组织的合法权益，近日，平城区水泊寺街道恒大社区组织社区工作人员向辖区居民宣传《中华人民共和国网络安全法》。

活动中，社区工作人员和志愿者在辖区公示栏粘贴宣传海报，走进辖区商铺、居民小区向居民发放国家网络安全宣传单，普及文明上网、电信诈骗、钓鱼网站、个人信息保护等有关网络安全知识。同时，结合实际案例向居民讲解如何有效防范常见网络安全风险问题，向居民宣传

网络安全的重要性。“上网时，不要随意点击可疑的链接，也不要随便扫二维码，在不熟悉的网络下不要使用支付密码……”通过宣传，帮助居民学会应对常见网络安全风险、保护个人信息、防恶意软件、防网络电信诈骗等，避免居民造成不必要的财产损失。

又讯（记者 段雨萌）为增强广大居民的防诈、反诈意识，近日，平城区武定街道御馨花城社区组织网格员深入辖区商铺、小区，开展以“网格宣传快递员 筑牢反诈安全网”为主题的反诈骗宣传活动。

在入户走访宣传中，社区网格员向商铺老板、小区居民发放了防诈骗宣传资料，宣传各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识，向居民讲解防诈骗知识及诈骗类型，特别是电信和网络诈骗。针对老年人等易受骗人群，工作人员讲解了一些真实案例，系统归纳了犯罪分子假冒微信好友聊天诈骗、网络购物诈骗、网上兼职刷信誉诈骗等常见诈骗方式，并现场解答了居民提出的各种疑问，积极引导居民戒除盲从、贪利心理，增强识别、防范、抵制电信网络诈骗的能力。

康养课堂强意识

本报讯（记者 段雨萌）为增强社区老年人的健康意识，构建和谐、健康的社区文化环境，近日，平城区新旺街道新泉东街社区开展了康养课堂活动。

活动主讲医师赵一横凭借丰富的从医经验，阐述了老年人健康定义、生理特点、心理特点等相关知识，并从老年人常见疾病出发，通过举例分析，提醒大家预防中风、心肌梗塞等疾病的發生。之后，赵一横针对居民的营养膳食做了一些专业建议，提醒居民要拥有充足的睡眠，保持良好的心情和精神状态，合理调节膳食结构，加强体育锻炼，增强机体免疫力，保持身体和心理方面的良好状态。

随后的互动环节，居民们纷纷咨询健康知识，赵一横耐心地一一解答，并为老年朋友们测量血压。社区工作人员和志愿者还为居民发放了《大同市市民文明手册》和小礼品。

社区义诊受欢迎

本报讯（记者 段雨萌）为了让社区居民及时掌握自身健康状态，近日，平城区清远街道五州帝景社区联合市第二人民医院开展了健康义诊活动。

活动现场，医护人员对每一位前来检查的居民进行信息登记，随后用专业仪器进行检查，根据个人状况给出进一步检查和治疗建议，并向居民详细讲解了疾病成因和注意事项。随后，医护人员为社区居民讲解了卫生保健知识、注意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识，认真解答关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。

“在家门口就能接受专业的检查，社区服务真是贴心！”前来检查的居民们对此次活动赞不绝口。下一步，五州帝景社区将继续结合辖区实际，加大服务力度，利用多方资源为居民提供多样化的服务。

入户检测保平安

本报讯（记者 段雨萌）为切实保障辖区居民的生命财产安全及燃气设施安全，日前，平城区迎宾街道绿园社区联合华润燃气公司展开入户检测，共建平安社区。

社区网格员在辖区内每个单元楼门前张贴《管道燃气居民用户自有设施升级改造》通知，燃气公司人员入户排查时，通过停气、安装软管、自闭阀、安全检查、点火作业等步骤，检查燃气设备，排除安全隐患。此外，燃气公司人员免费为居民旧表换新，由于部分居民天然气灶已使用八年以上，存在燃气泄漏隐患，工作人员耐心解释，增强了居民的安全意识，居民积极更换新燃气灶，切实消除了安全隐患。